
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal KIM KATAGUIRI

REQUERIMENTO DE CONVOCAÇÃO Nº , DE 2023
(Do Sr. Deputado Kim Kataguiri)

Requer a convocação da Ministra do

Meio Ambiente, Sra. Marina Silva,

para esclarecer as ações do

ministério para enfrentar as

queimadas na Amazônia.

Senhora Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição Federal, e

na forma dos arts. 117, II, e 219, I; ambos do Regimento Interno da Câmara dos

Deputados, a adoção das providências necessárias para a convocação da Ministra

do Meio Ambiente, Sra. Marina Silva, para esclarecer a falta de ações efetivas do

ministério para prevenir e combater as queimadas na Amazônia que atingiram nível

recorde.
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal KIM KATAGUIRI

JUSTIFICAÇÃO

Prezados membros da comissão e colegas parlamentares, é com profunda

indignação que apresento este requerimento, que tem como objetivo convocar a

Ministra do Meio Ambiente, Marina Silva, para prestar esclarecimentos sobre o caos

que se abate sobre o Amazonas devido ao aumento descontrolado das queimadas

na região. É evidente que estamos testemunhando um descaso alarmante por parte

do governo federal em relação à proteção desse bioma tão vital para o nosso país e

para o mundo.

Os números alarmantes do Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais (Inpe)

deixam claro que a situação no Amazonas é crítica. Em apenas cinco dias de

setembro, o estado já registrou quase metade do total de focos de calor de todo o

mês de agosto. Este é um claro indicativo de que a gestão ambiental do governo

federal não está apenas falhando, mas está à beira de um completo colapso.

O Amazonas, que costumava ser considerado o mais preservado da

Amazônia, é agora responsável por uma parcela desproporcional dos registros de

incêndios no país. O que mais choca é que isso ocorre em um período de seca dos

rios e altas temperaturas, quando deveria haver um esforço concentrado para

combater as queimadas e fiscalizar as causas destes incêndios para atuar

preventivamente.

A fumaça proveniente dos incêndios tem afetado gravemente a população,

inclusive nas áreas urbanas. Manaus e outras cidades estão sendo cobertas por

uma densa nuvem de fumaça, comprometendo a saúde e a qualidade de vida dos

cidadãos. O governo federal deveria estar agindo de maneira proativa para mitigar

esses impactos, mas o que vemos é a falta de estrutura e apoio adequados para

lidar com a situação.
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal KIM KATAGUIRI

A vazante dos rios está prejudicando seriamente os esforços de combate aos

incêndios, colocando em risco não apenas o meio ambiente, mas também a vida

das pessoas que dependem da água para enfrentar essa crise. A falta de uma

resposta adequada por parte do governo é, no mínimo, negligente.

O governo federal, que deveria ser o principal responsável pela proteção do

meio ambiente e da Amazônia, parece estar mais preocupado com outros

interesses. Isso é evidenciado pelo corte de recursos e pela falta de ações efetivas

para conter as queimadas. A relação promíscua entre ONGs e integrantes do

governo é uma acusação que não pode ser ignorada.

Nesse contexto, é imperativo que a Ministra Marina Silva preste

esclarecimentos sobre as medidas tomadas pelo Ministério do Meio Ambiente. Ela

precisa responder a questões cruciais, como por exemplo:

1. Por que o governo federal falhou de forma tão drástica na proteção da

Amazônia e na prevenção das queimadas?

2. Qual é a justificativa para os cortes de recursos e a falta de apoio

adequado aos estados afetados pelas queimadas?

3. Como o governo federal pretende garantir a disponibilidade de recursos

hídricos para combater os incêndios, dadas as condições de vazante?

4. Que medidas efetivas serão tomadas para responsabilizar aqueles que

estão causando intencionalmente as queimadas?

O descaso do governo federal com a Amazônia é inaceitável e coloca em

risco um dos ecossistemas mais importantes do planeta. Exigimos transparência,

responsabilidade e ação imediata para combater essa grave crise ambiental.
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal KIM KATAGUIRI

Portanto, solicito que esta comissão aprove a convocação da Ministra do

Meio Ambiente, Marina Silva, em caráter de urgência, para que ela possa prestar

esclarecimentos sobre a situação crítica das queimadas no Amazonas e a falta de

ação do governo federal para enfrentar esse desafio.

Salas das Sessões, em de de 2023.

KIM KATAGUIRI

Deputado Federal (UNIÃO-SP)
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